

借得东风绘锦绣

——宣汉县“人才强县”战略扫描

近年来，宣汉县坚定不移地实施“人才强县”战略，人才工作新格局日趋完善，人才队伍规模日趋壮大，人才队伍作用发挥日趋凸显，为全县经济社会发展提供了强劲的动力。

“引进+培养”盘活人才

大学生熊小龙是大竹县人，2011年四川农业大学硕士研究生毕业后，被宣汉县“百千”工程招引到县农业局经济作物技术推广站，专门从事食用菌品种选育和栽培技术的培训及指导。一年来，他成功采集、分离松菌种质资源2份，选育、品比香菇品种6个，开展食用菌技术培训18场。

该县通过实施“柔性引才引智”，从全国各领域、各行业聘请86名全国著名教授来宣举办《魔芋产业发展》等知识讲座；从浙江省“抱团”引进食用菌、烟叶等科技专家45名，从重庆、成都等地招引32家携带高新技术、雄厚资金和智

慧人才的外商入驻宣汉，带动县域经济和地方产业发展，从云和县采取柔性引智方式引进10名食用菌专家，全县黑木耳、杏包菇等菌类作物种植面积3.08万亩，年利润6亿元。

同时，该县以党校课堂、干部人才讲堂、高等院校等为培训载体，培育各类急用的党政人才、优秀农村适用人才、高技能人才等达6万余人。还通过上派下派、职位轮换、岗位交流方式等为人才成长搭建平台，现已上派42名优秀干部到省级部门学习、14名到市级部门挂职，选派26名干部人才援藏，下派65名年轻干部到乡（镇）、220名到村（社区）挂职锻炼。

“人才+项目”激发创业

人才跟着事业走，跟着项目走，跟着产业走。多年来，宣汉县实施“人才+项目”工程，依托人才项目吸引、培育、评价人才，以人才支撑产业发展，最终实现项目与人才有机对接，产业与人才相融互动。

2008年初，该县在双河方斗现代农业示范园区组织实施了首个重点人才项目——“宣汉县现代农业双河方斗人才

开发项目”，依托园区培养人才2000余人，把园区建设成人才的“孵化器”、产业的“推进器”。当年，涌现出先进典型罗仁炳。

罗仁炳创办宣汉县天丰菌业有限公司，建起永久性菇房30个、大棚120个，种植规模达200多万袋，占达州食用菌市场的40%，获得达州市优秀农村实用人才示范岗。同时，将“人才+项目”推广运用到交通、城建、环保、教育、卫生、社会工作等方面，通过项目与人才的有机对接，人才与产业的相融互动，实现成果转化，给全县带来良好的经济效益和社会效益。

该县还广泛开展以“争创人才开发示范基地（团队），创造一流人才环境；争当‘三创’人才，创造一流业绩”为主题的“双争双创”活动，构建起县、乡、村三级示范基地和示范岗，部门有示范团队（股室、车间、班组等）和人才示范岗的横向到边、纵向到底的人才工作“双争双创”示范网络。

目前，该县有各类人才36431人，其中党政人才2312人，经营管理人才2454人，专业技术人员12143人，技能型人才16065人，农村实用技术人才

3457人，为经济社会发展提供了强大推动力。

“机制+服务”助推发展

县委、县政府在坚持“人才强县”战略过程中，始终坚持“引得进、留得住、用得好”的工作思路，树立“领导就是服务员”的服务人才理念，完善各项制度，充分激发引进人才的活力。

该县加强对人才工作的领导，形成“党委统一领导，组织部门牵头抓总，有关部门各司其职”的工作格局，完善了“上下成线、左右连片、规范有序”的管理体系，开创人才辈出、人尽其才的良好局面。

对引进高层次人才，拟定《高层次人才创新创业培养资助办法》，实施“人才+项目”资助活动，给予科研经费补助。同时，完善联系服务机制，27名优秀人才由县主要领导进行“一对一”的联系。

如今，宣汉县已成为吸引人才的“磁场”、快速成才的“摇篮”和干部选拔的“赛场”。今后，“人才强县”战略必将成为宣汉县实现“建设工业强县、提升基础设施、打造生态宣汉”战略目标中最闪耀的一道光环。

·张崇耀 漆楚良·

下村“两件宝”

“东林是个窝，出门就爬坡”，当地流传的一句顺口溜，生动形象地描绘出东林乡的地势地貌。2002年7月，李林森调到这里工作。刚上任，他就经常深入田间地头，耐穿的黄布解放胶鞋和随身携带的记事本就是他离不开的“两件宝”。

在李林森的遗物中，一大摞的记事本格外引人注目。

李林森白天下村，把调查到的情况记在本子上；晚上回到办公室学习，看见报刊上与农村相关的文章，又一字不漏地抄下来。有一次下村，村民对退耕还林政策有疑问，李林森掏出他的记事本一一解答，还得意地说：“看，我是从报上抄下来的，信息绝对准确。”

他的记事本上，还满满地记下了困难村民的情况：罐山村一组残疾孤寡老人汪光荣，环山村三组双目失明的孙久金，罐山村一组贫困户桂明珍，红界村五组五保户孙光金，红界村一组徐作伦……他及时督促民政救助，自己也从微薄的工资中拿出钱进行救济。

“李书记，要不今天就走到这，先回去休息吧。”大家知道他摔倒不轻，都建议不再往前走了。

但李林森连忙摆手：“没关系，没关系，我没事。”说罢，站起来接着往前走。就这样，他冒着酷暑，硬是用两条腿丈量了全乡12个村。

李林森的故事（之七）

LILINSEN DE GUSHI

万源市一乡财政所长涉嫌诈骗被逮捕

本报讯 8月5日，万源市公安局成功破获一起乡财政所干部诈骗案，抓获犯罪嫌疑人李某。

现年39岁的李某系万源市人，在2011年5月4日至9月17日期间，他以担任万源市皮窝乡财政所长职务之便，谎称乡政府急需用钱，领导安排自己为乡政府通过民间借贷组织资金，在

预先购买的一本自制发票上盖好皮窝乡财政所的公章，先后从郑某某等18人处，以皮窝乡财政所的名义借款85.4万余元，用于自己挥霍，李某的行为已涉嫌诈骗。

目前，李某已被万源市人民检察院批准逮捕。

（任显荣 本报记者 闫军）

市国防教育训练基地完善配套建设

本报讯 8月7日，在达州市国防教育训练基地，随着炉灶里的大火熊熊燃烧，标志着达州市国防教育训练基地的水电气已全部贯通。

据悉，达州市国防教育训练基地总投资3450万元，总面积27720平米，主要用于保障国防教育，现役官兵、民兵预备役及人防、交通战备专业分队训练，学生军训，党政干部过军事日，党校和

行政学院领导干部、学员国防教育，以及举办大型军事科目汇报表演和国防动员演练等活动，本月10日将迎来首批参训学员。

为确保基地开训后天然气贯通，连日来，市燃气集团有限公司组织了30余名精干力量突击施工，顶着高温酷暑仅用了13天圆满完成市国防教育基地的燃气工程建设。（冯利宽 本报记者 邱霞）



随着夏日持续高温，万源八台山—龙潭河漂流异常火爆。为做好旅游景点安全工作，近日，万源市八台山—龙潭河管理处、旅游局、食品药品监督管理局、消防大队等相关部门深入八台山—龙潭河进行了消防和食品安全大检查。目前，共检查宾馆饭店、农家乐21家，对发现的问题，执法人员当场出具监督意见书，责令经营者限期整改。



8月11日晚，川庆油建公司“送清凉一线，质量安全伴我行”文化快车下基层慰问演出在宣汉县南坝镇电影院举行。公司文艺分队表演了精彩的文艺节目，国外工程技术人员也同台演出，博得了阵阵热烈的掌声。

（唐功荣 摄）



8月8日，渠县龙华寺正在紧张建设。原址复建的龙华寺位于国家AAAA级旅游景区——渠县寅人谷风景区内，目前已初具规模，预计9月中旬完工。

（本报记者 廖亚飞 摄）

审理保险合同纠纷案

这个法官庭审技能打了98.5分

本报讯 今年，大竹县人民法院为打造一流审判业绩，开展了以“法官庭审评查和法律文书评查”为主要内容的“两评查”活动，近日，该院又主动邀请7名人大代表、政协委员、司法廉政监督员来院观摩法官庭审，评查法官庭审技能和法院的法律文书。

在庭审现场，人大代表、政协委员和廉政监督员们观摩了民三庭庭长袁红审理的原告罗某诉被告中国人寿保险有限公司大竹县支公司保险合同纠纷一案。

2009年9月30日，原告之父罗某某在被告处购买

《天府吉祥卡》意外伤亡保险一份，保险期限为一年。2010年8月16日，罗某某因急性有机磷农药中毒死亡，后原告以被保险人罗某某系饮酒误食农药死亡为由向被告提出理赔申请。2011年1月9日，被告以罗某某误服农药系保险责任免除情形为由拒绝赔付。

在经过严密的法庭调查、举证质证后，原、被告双方围绕罗某某死亡原因及“饮酒”和“醉酒”的区别进行了激烈的辩论。鉴于双方均自愿调解，法官袁红又主动邀请人大代表、政协委员和廉政监督员们参与调解，大家纷纷对该案发表看法，并针对双方的赔偿请求进行调解。在大家的共同努力下，双方当庭达成了被告赔偿原告30000元，诉讼费由原告承担的调解协议。

随后，人大代表、政协委员和廉政监督员们还对法院的裁判文书进行了评议。

（罗雪梅 本报记者 王晓林）

真挂真干 不当“客人”

——达州赴茂县援藏干部人才工作剪影

做一些工作，每当我看到患者脸上带着微笑，就是对我工作的肯定。”范道勇说。

“范医生的医术很好，有他给我治伤，我很放心。”一名患者如是说。

与范道勇一道来到县医院工作的还有两名援藏人才，他们用自己多年积累的知识和经验，让更多的病人尽快重获健康。工作中，他们总是不怕苦、不怕累，冲锋在医疗一线，用精湛的医术、精益求精的工作态度，赢得了大家的一致好评。

镜头二：7月26日 凤仪镇坪头羌寨

在凤仪镇坪头村，满脸汗水的援藏干部、凤仪镇党委副书记李飞正在为该村社会管理创新示范点打造忙碌着。他

到镇上后，凤仪镇党委书记谭平交给他的第一个任务是：协助政法委打造坪头村示范点。每天他至少要跑村上两次，从制作展板到材料文字把关，他都手把手教工作人员。“我会迅速适应环境，进入角色，当凤仪人，说凤仪话，干凤仪事，不忘组织重托，为群众服好务。”李飞说。

“像李飞这样的干部，能够快速转变角色，真挂职，干实事，积极谋划工作，主动为群众办事，我们基层很高兴。”镇党委书记谭平说。这次和李飞一样到乡镇挂职的还有两位同志，他们都及时深入村寨了解情况，迅速适应工作环境，进入工作状态，为茂县新农村建设和群众生产生活条件的改善努力工作着。

镜头三：7月28日 县旅游局办公室

（本报记者 陈静 廖亚飞）

责任编辑 蒲建国 编辑 廖晓梅 杨琳 王梅

自7月9日进入茂县以来，我市41名援藏干部人才深入调研，认真学习，真挂真干，主动参与茂县县委、县政府中心工作，迅速转变角色，进入工作状态，有效助推茂县经济社会跨越发展，在七月的羌乡大地上，谱写了一曲激情飞扬的生动乐章。

镜头一：7月23日

茂县人民医院住院部

援藏干部、县医院外科主治医生范道勇正在给一位病人进行详细检查，不时态度和善地询问病人的相关情况。前两天，他已经给这位病人做了肌腱修复手术。到医院工作近半个月来，他已成功为6名患者做了手术。

“在援藏的两年时间里，我希望多做一些手术，多解除患者的病痛，为医院多